



文明新风拂桂乡

——咸安区“一五一”工程建设纪略

通讯员 金志兵 石莉 孙志勇



7月13日,笔者在温泉街道办事处肖桥村文化广场看到,面积近150m²的文化墙上画满了有关社会主义核心价值观和公民道德规范等内容的图画,既富有文化气息,又充满乡土意味,老百姓一看就懂,朗朗上口。

通往永安街道办事处西大街社区的街道两旁墙面墙壁上,一张张充满文化气息的图画映入眼帘,“文明礼貌,助人为乐”、“爱国守法,敬业奉献”、“邻里团结,互帮互助”、“服务群众,奉献社会”等图画既有文字又有精美配图,“这些文字简单易懂,也很吸引人,我们社区居民逛街进店都能看到,潜移默化中影响了我们。”住在附近的居民余敏说。

还没进西大街社区,就听到一段轻快悠扬的舞曲传过来。原来,这是西大街社区居民正在社区群众活动中心跳秧歌,20名社区舞蹈队队员舞步轻盈。

这些是咸安区扎实推进“一五一”

“工程建设以来取得的显著成效,一以社会主义核心价值观为引领,以公民道德规范、村规民约等为补充的文化新风正在咸安兴起。

去年12月召开的全市农村精神文明建设工作现场会,提出农村精神文明建设工作要实现“一五一”的目标后,咸安区就开始谋划并着手开展农村精神文明建设“一五一”工程。

“建设好‘一五一’工程,是对社会尽责,是切实为老百姓办实事好事。我们要摒弃形式,实实在在开展,吸引群众参与,用心抓出成效,让文明新风深入人心,深入桂乡大地。”咸安区委书记谭海华、区长李文波多次强调。

为确保咸安区“一五一”工程顺利开展,取得实效,区委常委、宣传部长陈恢根分别于2月10日、2月24日、3月6日、3月19日、3月21日带领宣传部全体干部深入村、社区开展调研,商议方案。

根据该区领导的“六联”工作安排,在宣传部联系村温泉办事处肖桥村和联系社区永安办事处西大街社区先行开展了示范点工作。

在示范点,成立了一个以村(社区)支部书记为第一责任人的工作专班;建

起了文艺演出队和乡村志愿者服务队两支队伍,其中肖桥村文艺演出队成员30人,志愿者队伍150人。西大街社区文艺演出队成员30人,志愿者队伍160人;开展了干部下村组讲政策、模范下村组讲事迹、群众联系自身讲体会等三讲活动;在示范点成立了“鼓乐协会”、“舞蹈协会”、“体育协会”、“诗书画协会”四个协会;落实了五项任务,明确了文化中心示范户并颁发了聘书,其中肖桥村文化中心户10户,西大街社区文化中心户6户。打造了文化中心广场,其中肖桥村中心广场面积1600m²,西大街社区中心广场面积1000m²。制作了一组文化墙,其中肖桥村文化墙面积150m²,西大街社区文化墙面积100m²。开展了多次清洁家园活动,其中肖桥村组织了14次清洁家园活动,西大街社区组织了28次清洁家园活动。开展了系列草根文艺演出活动,其中肖桥村组织展演8次,西大街社区组织展演2次。为建好示范点,肖桥村先后投入资金35万元,西大街社区先后投入资金15万元。

咸安区138个行政村全面开展了“十星级文明户”的创评工作,覆盖率达100%。全区8万农户有77178户积极

参与了“十星级文明户”创评活动,共评出“十星级”示范户1748户,表彰了“十星级文明示范户”200户,每户发放奖金500元。同时,表彰文明卫生村20个,每村奖励1万元。

据统计,到目前为止,全区城乡共有中心文化广场618个,面积达32万m²;文化墙364处,面积15000m²;文体活动队伍有387支,7300多人;文化中心户有1271家,总藏书量22.1万册;志愿者队伍达3830人。

文化新风拂桂乡。如今的咸安区,正借力“一五一”工程建设兴文明、兴文化、强实力,助推跨越发展、打造首善之区。

新闻链接>>>

“一五一”工程,即抓住弘扬和践行社会主义核心价值观这一主线,在村(社区)一级建设一个中心文化广场、一批文化中心户、一组文化墙、一个文体活动队、一个志愿者队伍,紧扣“中国梦·我的梦”这个主题,深入开展“十星级文明户”创建。



区总工会

维护女职工合法权益

本报讯 通讯员周常林、钱道政报道:“工会帮助我们女职工维护合法权益,我们心里踏实。”7月18日,在咸安区总工会的帮助下,刚刚领到困难帮扶金的咸安经济开发区园区企业女工廖明珠说。

今年以来,区总工会规范组织建设到位,女职工组织与工会组织同步组建,同时换届,实现女工组织全覆盖,女职工工会组织覆盖率达98%以上;加大帮扶救助到位,为困难女职工做好事、办实事、解难题,先后为900多名女职工解决困难帮扶资金3.9万元,

为1200多名女工办理了女职工重大疾病保险,组织2000多名女工参加“女工知识”专家讲座;强化合同落实到位,对女职工专项集体合同履约情况进行督查整改,强化对女职工特殊保护专项集体合同的规范化管理,覆盖了全区6300多名女职工;突出素质提升到位,加大与女职工切身利益相关的法律法规的普及和培训,为增强女职工自信心、竞争力,采取全方位、多层次、多渠道的培训方式,开展女职工技能比赛,以提高广大女职工的业务水平。

区城管局

依法拆违见成效

本报讯 通讯员邓青、谌晓报道:7月8日上午,咸安区城乡管理执法局执法人员,对温泉办事处白茶村2组吴某在淦河岸边违法搭建的猪棚进行了强制拆除,还淦河岸边一片整洁和安宁。

今年以来,为深入开展党的群众路线教育实践活动,区城乡管理执法局组织,共出动执法车8辆,执法人员115人,对向阳湖镇、横沟桥镇、温泉办事处共6处违法建设进行了强制拆除,共拆除违法建设面积1229平方米。

在拆违准备阶段,该局党组高度重视协调工作,领导班子成员根据分工主动走访相关村组,多次与涉及拆除的违建户进行深入

沟通,获得了违建户的理解,使拆违行动安全、顺利、圆满完成。此次强制拆除行动是区城乡管理执法局成立以来,自主组织规模最大、拆除面积最大的一次行动。

今年以来,为深入开展党的群众路线教育实践活动,区城乡管理执法局坚持从群众反映最强烈的问题入手,严厉打击违法建设行为。截至目前,该局共组织了10次大型拆违活动,拆除违法建设39户,面积4620平方米。组织271次小型拆违活动,拆除违法建设面积27267平方米。拆违行动受到当地干群的称赞,也给抢建、偷建者以有力的震慑。

区财政局

改善学生住宿环境

本报讯 通讯员金志兵、陈梅、吴玉强报道:7月15日,大幕乡金鸡山小学学生宿舍楼里,一张张崭新的木质床铺正在组装,学生们为以后可以睡新的木质床铺而欢喜。

“孩子们不用再睡陈旧的铁架床了,睡得既舒适,安全也更有保障。”该校老师也为此而高兴。

据了解,自党的群众路线教育实践活动开展以来,区财政局就将深入乡镇、村组调研,帮助群

众解决最关心的实际问题作为教育实践活动的出发点和落脚点。

在义务教育学校走访调研中,该局了解到大幕、横沟、汀泗等乡镇部分中小学寄宿学生床铺破旧,铁架床存在安全隐患等问题,于是积极筹措资金30余万元,通过政府采购流程,为大幕金鸡山小学、横沟中学、汀泗大桥小学购置木质床铺270余张,进一步改善了寄宿学生住宿环境。

向阳湖镇

党员教育“送学上门”

本报讯 通讯员江晓、陈红功、陈清明报道:“没想到你们考虑得这样周到,专门把学习资料送到家里来了,我一定认真学习。”7月6日,向阳湖镇广东畈村党员贾祖荣接过村干部送来的学习资料时激动地说。

为确保党的群众路线教育实践活动取得实效,全面提升党员参与学习的比例,向阳湖镇党委采取积极灵活的学习方式,创造性提出以

党小组为单位进行集中学习和开展“送学上门”等学习形式。该镇广东畈村党支部对没能按时参加群众路线教育实践活动集体学习的党员,安排专人把学习资料送上门,并当面传达会议精神,保证党员同志有资料学习、有时间学习。

截至目前,该镇以村为单位,共为120余名党员送去各类学习书籍资料370份,受到了农村党员干部的欢迎。



7月13日晚,咸安区白沙村5组村民正观看电影《宝贝计划》。近日,咸安区“电影纳凉”活动拉开帷幕,该活动将在7月至9月进行,免费为全区所有社区、镇、村播放公益电影1170余场,并穿插党的群众路线教育实践活动、优生优育和卫生防疫等内容,丰富群众夏季文化生活。

通讯员 吴剑 李莉 摄



抢通公路

咸安经济开发区

筑牢消防安全防火墙

的安排部署,派驻26个督办组,认真对照全年消防工作目标责任,紧盯存在的不足和薄弱环节,狠抓工作落实。

截至目前,开发区建成或在建的90多家企业中,全部落实了“一把手”的消防安全责任,按照“谁主管、谁负责”的原则,逐级落实消防安全责任制,确保安全生产各项制度落到实处。已

有35家企业召开安全生产知识讲座,有64家企业对照新时期的企业消防要求积极进行了整改或升级消防设施设备。新粘贴或更换了安全生产标语、宣传栏132张(幅)。认真组织人员进行检查和抽查,对检查中发现的30多处安全隐患及5家存在用电安全问题的单位进行了通报批评,并要求限期整改。

“怀”资金募集仪式。

(潘海燕 杨丽丽 刘敏)

★近日,湖北省第六批省文物保护单位与现有省文物保护单位合并项目公布,咸安区有3处入选:商周长山垴遗址、明朝孟养浩墓、清朝笔峰塔。

(杨华)

★为纪念第25个世界人口日,7月11日,咸安区在向阳湖文体公园举行了“7·11”世界人口日暨“关爱关

(徐长明)

桂乡短波

手来自区政务服务中心的13个窗口单位。

(邓青)

★7月11日,区总工会联合区工商联、区经信局邀请中国企管咨询专家、企业实战培训体系建设导师、渠道建设专家包江山主讲了《商业再造——经济下缓环境下的中小企业突围》专题讲座,与企业经营者面对面

沟通交流,对企业存在问题共同探讨突围方案,帮助企业创新管理、创新体制机制、创新发展模式,为企业后续经营提供管理咨询与解决方案,得到与会企业家的一致好评。(吴科琼)

★为纪念第25个世界人口日,7月11日,咸安区在向阳湖文体公园举行了“7·11”世界人口日暨“关爱关

(徐长明)

★7月15日,全市“送教下基层”培训活动第一站来到咸安区贺胜桥镇,该镇机关干部及村(社区)干部学习了由市委党校安排的送教专题《大兴密切联系群众之风》。

(刘海林)

★为大力弘扬优质服务精神,激发窗口人员的使命感和责任感,促进窗口服务标准化、规范化、人性化、高效化,7月14日下午,区政务服务大厅举办了以“学习身边典型,争做服务明星”为主题的演讲比赛,参赛选